

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ Виолетта Сергеевна

28 апреля на 68-м году скоропостижно ушла из жизни член редакции (бывший ответственный секретарь) журнала «Цветные металлы» **Виолетта Сергеевна Александровская**, внесшая значительный вклад в информационное обеспечение и поддержку предприятий цветной металлургии России.

В. С. Александровская родилась в г. Истра Московской обл. Там же с золотой медалью окончила среднюю школу им. А. П. Чехова и поступила в Московский институт стали и сплавов (МИСиС) на специальность «Металлургическое производство».

Уже во время учебы в МИСиС проявились редакторские способности Виолетты Сергеевны, что особенно ярко нашло отражение в ее учебных рефератах и докладах. Ее способности подметил руководитель преддипломной практики на Норильском комбинате проф. Н. В. Гудима, являвшийся редактором одного из разделов журнала «Цветные металлы». Он и рекомендовал Виолетту Сергеевну на работу в этот журнал после окончания института в 1969 г.

Проработав в журнале в должности научного редактора порядка 20 лет, В. С. Александровская в 1988 г. получила назначение ответственным секретарем редакции. Здесь с новой силой раскрылись деловые качества Виолетты Сергеевны, главные ее достижения в этой должности — укрепление связей журнала с металлургическими предприятиями страны и усиление практической направленности публикаций. Стали широко практиковаться выпуски тематических номеров журнала по заказам предприятий, организаций и регионов Российской Федерации.

Будучи членом редакционной коллегии журнала «Цветные металлы», Виолетта Сер-



геевна большое внимание уделяла качеству экспертизы поступающих статей, занималась организацией выездных заседаний редколлегий и «круглых столов» на местах.

В. С. Александровская принимала непосредственное участие в становлении и развитии издательства «Руда и Металлы». Возникнув поначалу на базе лишь одного жур-

нала «Цветные металлы», издательство расширило сферу своей деятельности, приняв в свои ряды такие известные журналы, как «Горный журнал», «Черные металлы», «Обогащение руд». В результате оно превратилось в крупнейшую в СНГ издательскую организацию по выпуску производственной, научно-технической и учебной литературы горно-металлургического профиля.

Добросовестный труд В. С. Александровской отмечен ведомственными наградами и премиями. В 2005 г. она награждена Почетной грамотой Министерства промышленности и энергетики РФ.

Виолетте Сергеевне было только 67 лет, и большую часть своей жизни она проработала в редакции журнала «Цветные металлы». Ее уход — уход легендарной личности, знавшей, что такое творить и делать хорошо свою работу, всегда востребованную людьми.

Ее имя все эти 45 лет постоянно присутствовало на титуле журнала. Поэтому главная ее награда — это благодарная память всех, кому посчастливилось работать вместе с этим деятельным и энергичным человеком, а также читателей журнала.

Память о Виолетте Сергеевне навсегда останется в сердцах людей, знавших ее.

Имя Виолетты Сергеевны Александровской тесно связано с журналом «Цветные металлы». Она более 40 лет проработала в редакции журнала. За годы ее деятельности были сохранены все лучшие традиции отраслевой периодической научной литературы.

Отдавая ей дань памяти, Издательский дом «Руда и Металлы» объявляет об учреждении ежегодной премии имени В. С. Александровской — за лучшую научную статью по цветной металлургии. Присуждение премии будет приурочено ко дню рождения Виолетты Сергеевны — **14 декабря**.

В конкурсе будут участвовать все статьи раздела «Тяжелые цветные металлы», опубликованные за текущий год.

Рассмотрение статей и принятие решения о присуждении премии будет осуществлять редколлегия журнала.